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CONTROL I (versión B)

Problema 1. (20 pts.) Resuelva

√
x√

x− 4
> x. Las cantidades subradicales deben satisfacer

(simultáneamente) las siguientes condiciones

x ≥ 0

x− 4 > 0 ⇔ x > 4

Aśı, la condición general de la inecuación es la intersección de estas, a saber, x > 4

√
x√

x− 4
> x ⇔

√
x > x

√
x− 4 /()2

⇔ x > x2(x− 4)

⇔ x(x2 − 4x− 1) < 0

⇔
(
x− (2−

√
5)
)
(x− 0)

(
x− (

√
5− 2)

)
< 0

En virtud al método reducido, la solución es

x ∈
]
−∞, 2−

√
5
[

∪
]
0,
√
5 + 2

[
Intersectando con la condición general se obtiene la solución final, que es

SF =
]
4,
√
5 + 2

[

Problema 2. (20 pts.) Determine para que valores de a, la ecuación (x − 1)2 + 1 =
|a− 2|
a− 1

,

tiene solución en R.
Para que la expresión dada sea valida en R, notemos que se debe cumplir

(x− 1)2 =
|a− 2|
a− 1

− 1 ≥ 0



Y los valores de a, los obtenemos al resolver la inecuación

|a− 2|
a− 1

− 1 ≥ 0 a ̸= 1

Por la definición de valor absoluto tenemos

|a− 2| =

{
a− 2 si a ≥ 2

2− a si a < 2

Por lo tanto, tenemos los siguientes casos

Caso a ≥ 2
a− 2

a− 1
− 1 =

−1

a− 1
≥ 0 ; a ̸= 1 ⇔ a < 1

Lo que claramente es una contradicción, luego

S1 = ∅

Caso a < 2

2− a

a− 1
− 1 =

3− 2a

a− 1
≥ 0 ; a ̸= 1 ⇔ (a− 1)(3− 2a) ≥ 0 ; a ̸= 1

⇔ 2(a− 1)

(
a− 3

2

)
≤ 0 ; a ̸= 1

⇔ a ∈
]
1,

3

2

]
Entonces

a ∈ ]−∞, 2[ ∩
]
1,

3

2

]
⇔ a ∈

]
1,

3

2

]
S2 =

]
1,

3

2

]
Finalmente la solución global es dada por

SF = S1 ∪ S2 =

]
1,

3

2

]

Problema 3. (20 pts.) Resuelva la inecuación
1

5
≤ |1− x| − x2

−x2 + 2x+ 5
.

Por la definición de valor absoluto tenemos

|1− x| =

{
1− x si x < 1

x− 1 si x ≥ 1

Por lo tanto, tenemos los siguientes casos



Caso en que x ≥ 1.

1

5
≤ x− 1− x2

−x2 + 2x+ 5
⇔ x− 1− x2

−x2 + 2x+ 5
− 1

5
≥ 0

⇔ −10 + 3x− 4x2

−5(x2 − 2x− 5)
≥ 0

⇔ 4x2 − 3x+ 10

5(x2 − 2x− 5)
≥ 0 ;x ̸= 1−

√
6 ∧ x ̸= 1 +

√
6

Note que 4x2 − 3x + 10 > 0 ∀ x ∈ R, luego la soloción de la inecuación depende solo del

término: x2 − 2x− 5 =
(
x− (1−

√
6)
) (

x− (1 +
√
6)
)

En virtud al método reducido, los valores de x que satisfacen la inecuación son

x ∈
]
−∞, 1−

√
6
[

∪
]
1 +

√
6,+∞

[
Intersectando con la condición x ≥ 1, se tiene

SI ≡
]
1 +

√
6,+∞

[
Caso en que x < 1.

1

5
≤ 1− x− x2

−x2 + 2x+ 5
⇔ 1− x− x2

−x2 + 2x+ 5
− 1

5
≥ 0

⇔ −7x− 4x2

−5(x2 − 2x− 5)
≥ 0

⇔
4x

(
x+ 7

4

)
5
(
x− (1−

√
6)
) (

x− (1 +
√
6)
) ≥ 0 ;x ̸= 1−

√
6 ∧ x ̸= 1 +

√
6

Esta última inecuación es equivalente a la inecuación dada por(
x− −7

4

)(
x− (1−

√
6)
)
(x− 0)

(
x− (1 +

√
6)
)
≥ 0 ;x ̸= 1−

√
6 ∧ x ̸= 1 +

√
6

En virtud al método reducido, los valores de x que satisfacen la inecuación son

x ∈
]
−∞,

−7

4

]
∪

]
1−

√
6, 0

]
∪

]
1 +

√
6,+∞

[
Intersectando con la condición x < 1, se tiene

SII ≡
]
−∞,

−7

4

]
∪

]
1−

√
6, 0

]
Finalmente la unión de SI y SII es la solución de la inecuación

SF = SI ∪ SII =

]
−∞,

−7

4

]
∪

]
1−

√
6, 0

]
∪

]
1 +

√
6,+∞

[


